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Ránk jár a rúd…

…jut hat eszünk be, ha az egész ség ügy hely ze tét, a tár sa da lom ban el fog lalt po zí ci ón kat ér té kel jük. 2006
óta tart a meg szo rí tás, böj töl jük az át gon do lat lan és fe de zet hi á nyos 2002-es bér e me lést. Vissza te kint ve
er re az idô szak ra, még azt re mél tük, hogy 2009-2010-re vég re fel len dü lés kö vet kez het eb ben az ága zat -

ban is. Nem így lett. Jött a vi lág gaz da sá gi, majd a gö rög pénz ü gyi vál ság, most meg az eurozóna és ve le min den, a kö zös
pi ac „elô nye it” él ve zô or szág meg ren dü lé se. A leg könnyeb ben eb ben az ága zat ban le he tett meg fog ni a költ ség ve tést, drasz -
ti kus já ru lék csök ken tés sel ki vé rez tet ni a for rás te rem té si ol dalt. A ke let-kö zép-e u ró pai de vi zák 10-18%-os ér ték vesz tést köny -
vel het tek el az el múlt egy év ben, és ez bi zo nyo san sú lyos ha tás sal lesz az egész ség ü gyi szek tor ra is, te hát a lejt me net nek
még nincs vé ge. 2012-re a köz pén zek egész ség ügy re köl tött GDP-arányos ré sze so ha nem lá tott mély ség be, 4% alá süllyed.
Túl a ha zai or vo si mig rá ci ós ada to kon, még az egyéb ként bér har cuk elôtt is 30-50%-kal jobb bér po zí ci ó val ren del ke zô szlo -
vák és cseh or vo sok pél dá ja és si ke re mu tat ja: nem el túl zott vész jel zés hu mán erô for rás krí zis rôl be szél ni ha zánk ban.

No de fél re a ri deg, és el szo mo rí tó gaz da ság po li ti kai té nye zô ket és mak ro kör nye ze ti szem pon to kat, és lás suk, mi mo ti -
vál hat ja a to vább ra is tö ret len lel ke se dés sel dol go zó egész ség ü gyi me ne dzse re ket 2012-ben! Ami a szû kebb egész ség ü gyi
mak ro kör nye ze tet il le ti, vég re van egy tár sa dal mi lag – és szé les kör ben a szak ma ál tal is – el fo ga dott egész ség ü gyi rend -
szer ter vünk. Né ha nem is vesszük ész re, ez mi lyen fon tos: gon dol junk csak az elô zô 8 év ha bo zó, oda-vissza lé pô, tár sa dal -
mi tá mo ga tott sá got nem él ve zô re form ter ve i re! Elôt tünk áll egy, a fö lös le ges pár hu za mo kat ki kü szö bö lô és a mé ret gaz da sá -
gos sá gi szem pon to kat, al lo ká ci ós ha té kony sá got nem csak a szó la mok szint jén fel vál la ló el lá tó rend szer ví zi ó ja. Már csak bá -
tor ság kell vé gig vin ni az el kép ze lé se ket. Si ke rült leg a lább a re zi den sek egy ré szét itt hon tar ta ni, és el in dult a szak mai ra ci o -
na li tá so kat elô tér be he lye zô ter ve zô mun ka. Vég re az ala pok tól el kez dô dik a prog resszi vi tá si szin tek sze rint a rend szer fel é -
pí té se. Az át a la kí tást nyil ván va ló an moz gó rend sze ren kell vég re haj ta ni, és ez nem te szi egy sze rû vé a fel a da tot.

A ne he ze azon ban még hát ra van. Lás suk, mi ként lesz ké pes az ál lam és in téz mé nyei ön kont roll ra, a ma gán ér dek hát tér -
be szo rí tá sá ra a köz ér dek ja vá ra! Az ál lam ál tal el len ôr zött, fenn tar tott és mû köd te tett rend szer ugyan is nem éb reszt jó em -
lé ke ket ben nünk. So kan félt jük azo kat a ve ze tôi vív má nyo kat, ame lyek az el múlt évek re a rend szer vál tás kor el in dult re form -
fo lya ma tok ered mé nye ként ki forr ták ma gu kat: a stra té gi ai szem pon tok elô tér be ke rü lé sét, a megalapozott stra té gia fi gye lem -
be vé te lé vel, ada tok kal jól alá tá masz tott vi lá gos dön tés ho za tal sza bad sá gát, a jó ér te lem ben vett ön ál ló sá got és a mun ka tár -
sa ink ra va ló de le gá lás le he tô sé gét. De ide tar to zik még az innovativítás, a gyors re a gá ló ké pes ség, a meg le vô mo ti vá ció ta -
la ján a csa pa tok moz ga tá sá ra va ló ké pes ség, a be teg igé nye i nek mind tel je sebb fi gye lem be vé te le. Mind ez ma gá val hoz ta,
hogy egy sze rûb bé vált az ér té kek és a fe le lôs ség meg osz tá sa, kö zös ví zió ki a la kí tá sa mun ka tár sa ink kal. 

Fé lünk vi szont a bü rok rá cia er de jé tôl, a moz du lat lan ság tól és a „gúzs ba köt ve tán col ni” je len ség tôl, amely be azért már
volt al kal munk „be le sza gol ni”. Az in téz mé nyek alap te vé keny sé gé tôl el tá vo lo dó, túl sá go san el hú zó dó dön tés ho za tal tól, amely
blok kol hat ja a min den na pi mun kát. Nem lát ha tó még egyér tel mû en, mi ként ala kul majd a rend szer sze rep lô i nek mo ti vá ci ó ja
egy olyan szek tor ban, ame lyet ha zánk ban az ál la mi sze rep vál la lás do mi nál, mi köz ben az a vi lág ban sok kal in kább pi a co sí -
tott ezért ha tal mas vonz e rô vel bír a ma gyar mun ka e rô re. A mo ti vá ció meg ta lá lá sá ra ugyan is még nem lá tunk ha tá ro zott és
meg is va ló sít ha tó lé pé se ket.

Ta nács ként, ké rés ként csak az han goz hat el: vé gez zük el böl csen a rend szer SWOT ana lí zi sét, le gyünk ké pe sek ki kü -
szö böl ni a gyen ge sé ge ket, ki hasz nál ni erôs sé ge in ket és kí nál ko zó le he tô sé ge in ket, el ke rül ni a fe nye ge tô té nye zô ket. Hasz -
nál juk fel te hát még az Eu ró pá ban is egye dül ál ló adat va gyo nun kat, en nek ta la ján ta lál juk meg a rend szer meg fe le lô sza bá -
lyo zó gomb ja it és ak náz zuk ki adek vát ösz tön zôk kel a rend szer ben el kö te le zet ten mû kö dô szer ve ze tek és ve ze tôk ké pes sé -
ge it. Re mél jük eh hez is mét kel lô en új sze rû és nap ra kész mu ní ci ót ad hat az IME – Az egész ség ü gyi ve ze tôk szak lap ja XI.
Kont roll ing kon fe ren ci á ja 2011. de cem ber 6-án, Szent Mik lós nap ján. Jó ta nács ko zást, re le váns in for má ci ó szer zést, az ün -
ne pek re bol dog sá got, meg bé ké lést és si ke res új esz ten dôt kí vá nunk min den ked ves Részt ve vô nek, tisz telt Ol va só ink nak!
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